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[bookmark: _GoBack]ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Um (21) do Mês de Junho (06) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA, VALDECI RIBEIRO DE MAIA e estando AUSENTE o vereador ANTONIO ZANGALLI. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e internautas que os acompanham através do facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Êxodo 23:25. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 017/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2022 do município de Quinta do Sol - PR, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 031/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Institui o conselho municipal de educação de Quinta do Sol/PR e dá outras providências. Projeto de Lei nº 032/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Institui o conselho municipal de saneamento básico do município de Quinta do Sol/PR e da outras providencias. Projeto de Lei nº 033/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre o valor das obrigações de pequeno valor do município de Quinta do Sol, para fins do disposto nos §§ 3º e 4º do art. 100 da Constituição Federal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 034/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor da R$ 12.400,00 (Doze Mil e Quatrocentos Reais), referente à Devolução de Saldo de Convênios. Indicação nº 078/2021 de autoria da vereadora PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade da construção de outra capela mortuária no cemitério municipal. Indicação nº 079/2021 de autoria da vereadora PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder executivo a viabilidade de estender a iluminação pública até Cemitério. Indicação nº 080/2021 de autoria da vereadora OSCAR PEREIRA DA SILVA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de comprar um carrinho para locomoção do caixão fúnebre no cemitério municipal. Indicação nº 081/2021 de autoria da vereadora OSCAR PEREIRA DA SILVA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de aplicar cascalho na estrada do sítio São Judas de propriedade do finado Abílio Português, Bairro Três Vendas. Indicação nº 082/2021 de autoria da vereadora GEOVANI ALVES TEIXEIRA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de comprar um terreno para construção de Vila Rural. Indicação nº 083/2021 de autoria da vereadora GEOVANI ALVES TEIXEIRA. Assunto: Indica ao Poder Executivo viabilidade de fazer recape asfáltico na estrada do Cemitério e Vilas Rurais. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti agradeceu a John Deere, que em convênio com a M.A. Máquinas de Campo Mourão, estão fazendo uma campanha relacionada a alimentos e cestas básicas. Explicou como a campanha funciona e que basicamente cada alimento arrecadado e levado até as empresas serão devolvidos em dobro para a cidade. Disse que fez uma campanha com sua família e alguns amigos e conseguiu trinta e uma (31) cestas, citando os nomes de algumas pessoas que o ajudaram. Disse que irá levar essas cestas em Campo Mourão e que no próximo mês pretende fazer de novo pois precisam aproveitar. Comunicou para todos que tenham interesse em ajudar que o procurem ou procurem a prefeitura. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e disse que parou de fazer indicações pois elas não estão sendo concluídas, por isso não irá fazer uma indicação verbal e sim uma cobrança, pois andando pela cidade pode ver mais de seis pontos sem iluminação. Comentou também sobre a reclamação do estabelecimento Lu Lanches, pois estão com uma luz na avenida, em frente o estabelecimento, queimada à mais de quatro meses, e tiveram que puxar uma luz da casa deles, pois já reclamaram várias vezes e não foram atendidos, o que é uma falta de respeito. Comentou sobre uma indicação que fez sobre uma quebra-molas, que já foi cobrado várias vezes, e também sobre plantio de árvores e iluminação no mesmo local, por isso pediu que o setor de obras veja o que é necessário, pois alguns pontos da cidade estão precários e são coisas simples. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e comentou um pouco sobre as estradas rurais, em especial da Irapuã, dizendo que a estrada está horrível, difícil de andar, com pessoas caindo de moto, mas que o setor de obras começou um cascalhamento e que acredita que em poucos dias conseguirão concluir. Fez uma indicação verbal para que cascalhem também a estrada para o pesqueiro, pois quando chove está difícil, então pediu para que, quando puderem, o setor de obras cascalhe pois ele é um empresário da cidade e está gerando vários empregos, por isso merece. Agradeceu o prefeito por ter entregado o vale para o pessoal da saúde, que estão muito contentes por ele ter cumprido sua promessa. Disse que havia feito uma indicação para que esse cartão fosse feito para o restante dos funcionários, aqueles que precisam de uma cesta, por isso pediu que o prefeito amplie para os outros funcionários que também tem necessidade e que tem certeza que ele estará avaliando com carinho, pois muitas pessoas estão o cobrando. A palavra ficou livre, fazendo uso, a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite a todos os presente, internautas e comentou sobre a marca de 500.000 (quinhentos mil) casos de COVID, dizendo que esse é um momento bem tenso e que realmente o pessoal da saúde tem que ser bem agraciado, pois a situação está bem complicada. Comentou também sobre uma ex-aluna que está passando por um momento complicado e disse que o que resta é orar e pedir pela saúde dela e sempre se lembrar do distanciamento social, álcool e m gel e lavagem das mãos, pois é preciso se cuidar. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos os presentes, internautas e repassou para a presidente um apelo de alguns moradores do município, que estão passando por uma situação delicada, pois algumas pessoas estão fazendo festas depois da meia noite. Disse que é um assunto complicado de se tratar, por isso pediu para a Sra. Presidente que procure o poder executivo para que eles busquem informações em relação aos policiais da cidade, que fazem um bom trabalho, porém algumas pessoas precisam deles de madrugada e eles não vieram. Pediu que busquem informações no batalhão ou na comarca de Engenheiro Beltrão e vejam o que está acontecendo, para que exijam que se tenha uma viatura fixa na cidade, pois se fosse um caso de morte ou roubo não tem como a pessoa esperar. Disse que está fazendo esse apelo á pedido das famílias, que não aguentam mais todo fim de semana tanta festa, brigas, por isso pede que no mínimo tenham os policiais para a atenderem a hora que ligarem. Disse que precisam exigir que o município tenha uma viatura com dois policiais, pois pagamos por segurança pública, e as pessoas estão sofrendo com essa bagunça, por isso pediu que a Sra. Presidente dê um retorno. Concordou com o vereador Valdeci, sobre iluminação pública, pois a situação está bem complicada. Disse que essa semana foi no clube e realmente a rua está muito escura, o que é inadmissível, uma rua sem iluminação. Comentou também sobre sua indicação para iluminação no campão, e aproveitou para pedir ao prefeito que imediatamente repasse ao setor, pois também é inadmissível, mais de (200) duzentos metros sem iluminação, uma escuridão total. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 017/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti pediu desculpas caso esteja errado mas disse que vota contra o projeto, pois, em sua opinião, 25% (vinte e cinco por cento) do orçamento municipal é muita coisa. Disse que na semana anterior estiveram em um curso, em Curitiba, e lá teve alguns esclarecimentos, por isso tem essa opinião de que essa porcentagem é muita e que aprovaria apenas uns 10% (dez por cento). A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 05 (cinco) votos contra 02 (dois), sendo os votos contrários dos vereadores Edmar Silva Figueredo e Nelson Malagutti. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 031/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação, sendo aprovado por todos. Encaminhando os Projetos de Lei nº 032/2021, nº 033/2021 e nº 034/2021 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 078/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa indicação para que o poder executivo analise a possibilidade de construir uma nova capela no pátio do cemitério, com todas as condições necessárias para facilitar mais os velórios. Pediu que o prefeito veja a viabilidade da construção dessa capela. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão as Indicações nº 080/2021 e nº 081/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos os presentes e internautas. Pediu apoio dos companheiros nessa indicação, que já vem sendo feita à tempos, pois esse carrinho já facilitar o trabalho do coveiro e vai ajudar muito, uma coisa simples de muita utilidade. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que o vereador foi feliz na indicação e que é uma necessidade que precisa ser concluída o mais rápido possível. Disse que com a pandemia, em casos de velório de pessoas com COVID, não terão seis pessoas para “carregar” o caixão, então tem seu total apoio. Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva disse que no mandato passado foi estudado, que a prefeitura poderia fabricar o carrinho no barracão, mas não fizeram, por isso agora pede novamente para que o prefeito faça essa melhoria. Sobra a indicação 081, está pedindo cascalho no sítio São Judas, conhecida estrada da cachoeirinha, pois esteve lá e está difícil, as pessoas estão com dificuldade de transitar por ali. Disse que é pouca coisa, seis caminhões de cascalho resolvem a situação, por isso pede que o setor de obras conclua esse pedido. Aproveitando por estar falando sobre o setor de obras, disse que o setor está indo bem, mas há muitos pedidos pequenos, pedidos de pessoas carentes, que não estão sendo atendidos, por isso gostaria que dessem atenção para essas famílias. Disse que tem cobrados os pedidos, mas não tem sido feito, por isso gostaria que atendessem as famílias carentes, que precisam, pois, as máquinas “vieram” para isso, esse é o trabalho do setor e precisam atender essas famílias. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, as duas indicações foram colocadas em votação, sendo aprovadas por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 079/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que a população sempre pede essa iluminação naquele trecho, pois muitas pessoas fazem visitas ao cemitério e depois que escurece aquele trecho fica perigoso, sem iluminação. Disse que se colocarem uma iluminação o trecho ficaria muito bom e as pessoas até poderiam fazer uma caminhada ou visita sem ter a preocupação de ir embora antes de escurecer, e também ficaria bonito já que o cemitério está tão bem cuidado. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 082/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação visando a geração de empregos, pois hoje na vila rural existem vários pequenos agricultores, então porque não o município comprar um terreno e ter outra vila rural. Disse que o município é fraco de emprego, e esses pequenos produtores estariam beneficiando o comércio, então seria de uma grande valia para o município, já que ele é 99% (noventa e nove por cento) agricultura e produção familiar. Pediu o apoio dos demais vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que o vereador está certo em beneficiar os quintassolenses, mas pensando na indicação, hoje um alqueire iria comportar apenas quatro famílias, o que é bom, mas é preciso pensar nas moradias, para os pais de família que ganham um salário mínimo. Disse que antes de comprar terrenos para vila, é preciso comprar terrenos para moradias, fazer no mínimo 150 (cento e cinquenta) moradias, pois muitas pessoas precisam e muitos jovens que estão começando suas famílias não tem condições de conquistar suas casas. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que sabe da preocupação com casa populares e emprego, mas hoje as vilas rurais do município comporta sessenta família, devem ter no mínimo duzentos e cinquenta pessoas, e essas pessoas geram empregos na própria vila rural. Disse que se a pessoa tiver uma casa popular, mas não tiver emprego, ela não irá conseguir se manter no município, é preciso ter emprego para comer e beber, e hoje todos sabem que o que movimenta o município é a agricultura, pequenos produtores e pequenos agricultores produzindo em seu próprio terreno. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que não é contra e que tudo que vier para o município é bom. Que ele comentou que não adianta casa popular sem emprego, mas imagine a pessoa sem emprego e sem casa pra morar, como não é a situação. Disse que o município pode investir em horta comunitária para gerar emprego, mas infelizmente acha que é preciso investir primeiro em moradia para o povo. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à indicação do vereador e que essa vila foi feira no governo Jaime Lerner, mas cada governo tem uma forma de trabalhar, e se o governo não ajudar é difícil para o município fazer uma vila rural. Disse que é preciso ter ao menos os terrenos, então o vereador está certo em pedir, pois se já tivessem terrenos não estariam discutindo tanto a questão de moradia, e do jeito que estão nunca conseguirão moradias se não tiverem terreno. Citou como exemplo a última construção de casas que só aconteceu porque a prefeitura tinha o terreno, por isso precisam comprar terrenos para terem moradias e conseguirem construir o barracão industrial. Parabenizou o vereador pela indicação e disse que espera que o município venha a se preocupar com isso e que de imediato comprem terrenos para moradias. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse, no caso da vila rural, um alqueire de terra comporta quatro famílias, mas se for para fazer casas populares, um alqueire comporta varias moradias. Disse que o município não compra terreno porque “não quer”, pois é coisa simples e já poderiam estar com os terrenos. Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu e disse que, no mais, apoia a indicação do vereador. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira agradeceu o vereador pelas palavras e disse que em momento algum foi contra as casas populares no município, acha que precisam imediatamente, mas pra isso precisam de terreno. Mas sua indicação da vila rural foi visando a geração de empregos dos pequenos agricultores. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Nelson Malagutti disse que o vereador Geovani foi feliz na indicação, mas que o vereador Valdeci tem toda razão, pois não conseguem terrenos nem para casa populares, imagine para uma vila rural. Disse que a vila rural traz empregos, traz farturas, mas não estão conseguindo terrenos nem para casas, pois qualquer terreno faz até quarenta casas, imagine só terreno para vila rural, é muito difícil no momento em que vivemos agora. Disse que concorda com os dois vereadores, mas que no momento atual a população precisa de casas, pois muitas pessoas o procuram procurando saber de casas, então primeiro precisam adquirir um terreno para casas populares. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 083/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação visando melhorias para o município, pois a gestão passada deu início ao recape asfáltico sobre pedras irregulares. Disse que já fez uma indicação para que o prefeito faça o recape em cima das pedras irregulares em todas as ruas da cidade, já que estão participando de um consórcio para recape asfáltico, para que recapem o mais rápido possível, e também façam na estrada para o cemitério e nas vilas rurais. Disse que as pedras irregulares “salvaram” muito o município, mas que se conseguirem o asfalto seria uma benfeitoria de primeiro nível para o município, pois tem algumas ruas que tem muitos problemas e que se tivessem asfalto seriam melhores de trafegar. Disse que espera que o prefeito o atenda e pediu o apoio de todos em sua indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio na indicação e que acredita que até o fim do mandato o prefeito recape 70% (setenta por cento) da cidade, mas é preciso saber investir o dinheiro do município, pois em sua opinião é preciso primeiro construir barracões para trazer empregos e casas para moradia. Disse que precisam “dar valor” nas pessoas carentes, pessoas desempregadas e pessoas que estão passando por necessidades. Disse que precisam fortalecer a assistência social, pois as funcionárias são muito cobradas, “dão duro” e recebem muitas pessoas “agoniadas” com a falta de alimentos, que as vezes até ofendem as funcionárias. Pediu para as pessoas que precisam da assistência que cheguem no setor com carinho e expliquem com calma seu problema, pois tem certeza que as funcionárias darão atenção. Disse que realmente o recape asfáltico é bom, mas que já temos as pedras irregulares, basta cuidar mais pois alguns lugares têm muita grama, dizendo que isso é falta de cuidado do setor de obras. Disse que a prioridade é emprego, moradia e cuidar da classe mais fraca. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que não entendeu a conclusão do vereador Valdeci pois sua indicação foi para recape asfáltico sobre pedras irregulares, então não entendeu a questão da assistência social e das casas populares, pois sua indicação não tem nada “a ver” com essa questão. Disse que é totalmente a favor das casas populares, do fortalecimento da assistência social e que ajudem as pessoas que necessitam, mas não podem ficar só “em cima” disso, o município tem outras necessidades também. Disse que o município tem vários problemas e precisam cobrar, pois foram eleitos para isso, mas é contra o pronunciamento do vereador Valdeci pois sua indicação foi sobre recape asfáltico. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que deu apoio à indicação do vereador Geovani e que disse que o município precisa saber onde investir o dinheiro, pois tudo envolve dinheiro, e para recapar qualquer trecho gastariam um milhão e meio de reais, com esse dinheiro podem investir em várias moradias. Disse que recapar seria ótimo, mas que pensa assim, que é preciso dar atenção a coisas mais necessárias antes. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira voltou ao assunto com o vereador Valdeci, disse que estão aqui para brigar pela cidade e que gostaria de fazer um pronunciamento. Disse que nessa indicação que fez sobre o recape asfáltico, na questão da assistência social, da saúde, ou o que seja, o município tem o orçamento, e cada setor tem seu orçamento previsto, então o dinheiro do recape asfáltico não tem nada “a ver” com o recurso da assistência social. Disse que entende o pronunciamento do vereador, mas são recursos diferente, e se fizerem um recape asfáltico não deixarão de entregar uma cesta básica nem deixar de comprar um remédio para quem necessita. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Pedro Alberto Arrigo comentou sobre o vereador Antonio e desejou uma boa recuperação para ele, pois está fazendo falta nas reuniões. Comentou que na sexta feire esteve em uma reunião com o prefeito e uma assessora do deputado Zeca Dirceu, e ela prometeu uma verba para estar ajudando o município, por isso disse que é preciso se “apegar” aos deputados para que eles possam ajudar o município. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que só resta mais uma sessão antes do recesso, mas que os vereadores não têm férias, estarão sempre à disposição da população e que ele estará ajudando no que puder. Sobre o comentário do vereador Geovani, disse que ele entendeu mal, que jamais vai contra um benefício para o município, que o que disse é que tudo tem um custo para o município, e esse custo é alto. Disse que, já que irão conseguir recursos, que revejam as necessidades das famílias carentes primeiro, pois as coisas podem piorar, e ele pensa muito na população “fraca”, que precisa. Comentou sobre recursos recebidos da deputada Gleisi, sobre outros ofícios feitos para aquisição de outros recursos, então disse que precisam procurar os deputados para conseguir recursos para o recape, mas a prioridade é olhar para as famílias carentes. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então agradeceu ao PT e os deputados pelos recursos adquiridos. Disse que o vereador está certo em suas palavras, que é preciso conseguir recursos do governo federal para investir no município, mas o município também tem seu recurso próprio para executar essas obras e ajudar a assistência social. Agradeceu à Deus por mais um dia de trabalho, aos colegas vereadores e a todos que acompanharam a sessão. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre as conquistas que já obtiveram com os deputados e agradeceu cada um deles. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda agradeceu á todos os vereadores pelas indicações feitas e disse que acredita que todas as indicações são feitas com as melhores intenções. Disse que a indicação é um pedido para o prefeito e que esse processo não eles podem fazer sozinhos, precisam do executivo, então precisam ir “atrás” do prefeito para cobrar, conversar, para que possam ter suas indicações atendidas. Disse que na próxima sessão trará a resposta para alguns questionamentos levantados pelos vereadores a respeito de interesses públicos, questionamentos feitos também em outras sessões. Desejou boa noite a todos e agradeceu os internautas por acompanharem a sessão. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada.
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